

2021年9月3日
星期五
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘军

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



官方微信



【安徽商报】微博



掌中安徽APP



官方微博

文艺节目必须把好“五关”

■ 新华社记者 王鹏 白瀛

时评

国家广播电视总局办公厅2日发出通知,要求广播电视行业坚决抵制违法失德人员,坚决反对唯流量论,切实加强从业人员管理,把好文艺节目导向关、内容关、人员关、片酬关、宣传关。

把好文艺节目的“五关”,就是要对

失德艺人说“不”,对德不配位的流量明星说“不”,对低俗庸俗媚俗现象说“不”,对无底线审丑的泛娱乐化倾向说“不”,对天价片酬、“阴阳合同”说“不”……这是广播电视行业社会责任之所在,是文艺节目获得持久生命力的关键,也是维护广播电视和网络视听清朗空间的必然要求。

主管部门的态度是坚决的,界限是清

晰的,底线是明确的,措施是有力的。广播电视机构和网络视听平台要倾听群众呼声,回应社会关切,严格落实举措,把社会效益、社会价值放在首位,旗帜鲜明树立爱党爱国、崇德尚艺的行业风气,从传统文化中汲取滋养,在风云变幻的大时代中寻找创作源泉,创作生产出更多有价值、有品位的优秀作品,让主旋律和正能量充盈广播电视和网络视听空间。

时事乱炖 “上头电子烟”,潮流是假犯罪是真

■ 胡建兵

今年以来,多地警方破获的新型毒品案件显示,一些类似电子烟的“上头电子烟”已成为重要的涉毒工具。这些所谓的“电子烟”,借助时尚潮流的外衣,吸引了不少年轻人,一些未成年人深陷其中。须知,“上头电子烟”不是电子烟,而是新型毒品。任何借“上头电子烟”为由涉毒的所谓“潮流”,必将受法律制裁。(9月2日半月谈)

所谓“上头电子烟”,实际上是含有合成大麻素的电子烟。大麻作为一种传统毒品,在我国受到严格管控。但是最近几年,一群盯上“电子烟”的人,为了收益,触碰法律底线。他们在电子烟中加入类大麻的化学合成物,使人吸食后产生致幻效用,让不少人在不知不觉中上瘾,这样的电子烟通过网络销售,杀伤力极大,危害性极高。

世卫组织研究称,电子烟含有尼古丁,青少年使用易致尼古丁成瘾,并影响其大脑正常发育。使用电子烟的青少年更可能使用普通烟草,甚至可诱使吸烟者尝试使用其他成瘾性药物,如可卡因等。

这种含有类大麻物质的电子烟在市场上销售,说明我国目前有关部门对电子烟还缺乏有效监管,导致电子烟产业市场混乱。另外,由于监管不完善,没有一个严格的生产标准,导致很多制造商会在烟油中加入化学物质以提高电子烟口感。像丙烯醛、二甘醇这种毒性小的,能让肺、肾脏发炎;有些甚至还会添加亚硝胺这种致癌物、类大麻物质,吸食之后会产生一种类似醉酒上头的感觉,不少人不知不觉中染上了毒瘾。

五花八门、口味众多的电子烟受到一些追求“好玩、猎奇、新潮”的年轻人的热捧。而电子烟内含成分、物质难以甄别,也给新型毒品混入其中制造了机会,有的年轻人往往进了医院才知道自己吸食了新型毒品。有关部门应该要加大打击力度,形成以公安部门牵头,各部门参与的线上线下一体化全方位监管模式。多管齐下,才能遏制“上头电子烟”的不断泛滥。使更多的人不再被电子烟迷惑,而是想办法下更大的决心去真正戒烟。



瘾君子 王恒漫画

热点冷评

“上下学不背书包”应成“双减”底色

■ 王琦

9月1日开学,杭州市九莲小学向全体家长和学生发出“减负不背包”倡议书,提倡学生放学后,将课本统一放在本班自己座位的抽屉里,上下学不背书包;在校完成书面作业,放学后在家多安排体育锻炼、阅读、家务劳动等课外实践。(9月2日《澎湃新闻》)

在学校门口经常出现这样的场景:孩子放学刚走出校门,家长第一个动作就是把书包接过来背在自己肩上。对于小学生来说,现在的书包实在太沉了。有媒体记者随机选择8所学校,用电子秤给14位小学生的书包称了“体重”。结果发现,14个书包的平均重量为5.12公斤,其中最重的超过了8公斤。

小学生正处在生长发育的关键阶段,长期背负较大重量书包或者负重距离较远、背负时间较长,可能会引起颈部、肩部和背部的疼痛,甚至会造成儿童脊柱畸形,且无法逆转。除了直接影响身体发育外,书包过重还反映出小学生作业负担过重的现实问题。

据介绍,书包重量的大头,是各种各样的家庭作业。每一门课,都有多个配套的练习本。除了课本以外,还有同步阅读教材、写字教材、早读诵读课本、练习册、作业本等等,都是需要每天上午带到学校上课用,下午带回家写作业用。对于不少小学生来说,每天晚上经常需要熬到三更半夜才可以完成作业,严重耽误学生的身心健康,影响第二天的学习效率。教育部问卷调查显示,22%的小学一、二年级学生反映有书面家庭作业,17%的中小学生学习书面作业总量超标,67%的中小学生学习睡眠时间不达标。

杭州市九莲小学倡议学生上下学不背书包,就是以实际行动贯彻“双减”政策。这一方面要求学校用好课后服务,教师要指导小学生在校内基本完成书面作业,不把作业带回家。同时也需要对于作业进行改进,解决作业数量过多、质量不高、功能异化的实际问题,坚决杜绝机械作业、无效作业。既达到温故知新的效果,又避免占用学生正常的锻炼、休息、娱乐时间。

非常道

人生没有走不完的难关,只有走不出的自己

人生,本身就是酸甜苦辣和喜怒哀乐交汇并进的。所以,凡事看淡点,想开点,洒脱点。

人生没有走不完的难关,只有走不出的自己。感情没有过不去的曾经,只有过不去的执念。

漫漫人生路上,我们都应该尽量使自己快乐,世界终究是美好的。

@新华社

微声音

别让今天的懒成为明天的难

想要好身材,跑了两回步就没再坚持;想学新技能,发现精通好难就算了;想多读点书,又觉得好累明天再说吧;想要脱单,又嫌社交好烦……很多时候,前期越嫌麻烦,后期就越可能错过让你心动的人和事。一时的懒或许舒服,但当你想追梦,只有行动才能给你更多选择权。

@人民日报